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5.4.1 Arc. Amb dovelles. Exemple

5.4 Arc. Amb dovelles. Plantilla

No existeixen diferéncies conceptuals entre aquesta aplicacid i la 5.1. El fet de considerar I‘arc
amb dovelles condiciona el procés constructiu. Efectivament, sembla més raonable configurar
I’'arc amb unes seccions s1...s19 mobils que es puguin adaptar amb més facilitat a les dovelles.
Interessa particularment que les forces provocades pel poligon funicular siguin normals a les
dovellesique no es produeixin entre elles esforgos tangencials (fig. 5.9 i 5.10). Aquestes seccions
s1 a s19 potser no coincideixen en nombre a les reals. En aquest cas, alguna de les seccions no
coincidira amb dovelles, pero aixd no comporta una distorsié en els calculs.

Les diferencies essencials, apart de la indicada anteriorment, entre aquesta aplicacid ila 5.1, és
a dir, els arcs concrecionats, son les segiients:

.1. En els punts a la zona exterior a I'arc al...al9, s’ha ajustat una corba polindomica de sete grau,
que pot observar-se activant la casella de control. Aixo es fa perque no es produeixin problemes
d’inestabilitat entre la poligonal al...a19 i les interseccions d’aquesta poligonal i les linies de
carrega.

.2. A I'aplicacié 5.1 les sol-licitacions les col-locava l'usuari. En aquest cas, les sol-licitacions les
crea I'aplicacié a partir del pes propi de I'arc propiament dit i del carcanyol, és a dir, la zona
d’implementaria que es troba per damunt de I'arc. Per aix0 es donen els pesos especifics dels
dos materials. Cas de trobar-se alguna altra carrega com, per exemple un forjat, s’ha d’assimilar
a carrega produida pel pes propi.

.3. S’obliga al fet que Unicament el funicular passi per tres punts: A, B i C. La idoneitat de la linia
de pressions es comprova a partir del nucli central de I’arc definit amb un color més intens en
I'interior del propi arc i dels punts que indiquen els baricentres dels quadrilaters.

.4. En aquesta aplicacié no es donen les excentricitats entre el baricentre del nucli central i el
tracat de la linia de pressions del poligon funicular, ni els moments ni la tensié que aquestes
excentricitats produeixen. A I'aplicacié 5.12 es pot consultar aquesta qiestio.

En aquesta aplicacié es poden veure clarament les construccions auxiliars efectuades.
Es probable que es produeixen inestabilitats grafiques quan:

.1. El punt A es trobi a I'esquerra de la forga F1 o el punt C a la dreta de F18.

.2. Certs moviments de s1ide s19.

.3. Quan es perd I'ordre consecutiu de les seccions si.
.4. Quan es perd I'ordre consecutiu de les forces Fi.
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S0

Geametria (m)
L=4.48
H=2.59
al-b1=0.84
a2-h2=0.75
a3-h3=0.73
ad-b4=0.38
a5-h5=0.74
a5-h6=0.74
ar-b7=0.76
a8-hB=0.75
a9-h8=0.81
a10-b10=0.84
al1-b11=0.85
al2-h12=075
a13-b13=073
ald-b14=10.71
al5-h15=075
a16-b16=075
al7-p17=075
al8-h18=0.82
a19-b19=0.86
m0= 5.64
m1=4.23
m2=4.07
m3=3.91
md=3.69
mA=3.47
mG=3.28
m7=3.01
ma=2.76
ma= 2.66
m10=2.66
m11=2.7T7
mi12=3
m13=3.26
m14=3.48
m15=3.72
m16=3.93
m17=4.11
m18= 541
mi= 5.56

s13
)

Cotes (m)
t0-t1=0.37
t1-t2= 0.08
t2-t3= 0.1
t3-t4=0.17
t4-t5=0.18
t5-t6=0.24
t6-t7=0.41
t7-t8=0.5
t8-t9=0.4
t9-110=0.34
t10-t11=0.41
t11-t12=0.52
t12-t13= 0.36
t13-t14=0.22
t14-t15=0.2
t15-t16=0.15
t16-t17= 0.1
t17-t18=0.07
t18-tf=0.45

16
o
s17
)

s18
)

Forces (kM)
F1=17.92
F2=7.28
F3=10.04
Fa=11.75
F5=11.85
FB=17.11
F7r=22.14
F&=18.89
Fa=15.75
F10=14.78
F11=21.65
F12=21.31
F13=14.93
F14=11.82
F15=12.96
F16=5.69
F17=8.08
F18=17.46

Moviment funicular

Tensio a les dovelles (NiImm=)
al-b1=0.84
aZ-h2=0.83
ad-bh3=08
ad-b4= 0.68
a5-h5= 0.66
ab-hf= 0.59
a7-b7=0.48
a8-hB=0.39
ad-hi= 0.3
a10-b10=0.27
al1-b11=0.28
al12-b12=0.39
a13-b13= 051
ald-b14= 0.61
al5-h15=0.64
a16-b16=072
alv-b17=0.77
al8-h18=075
a19-b19=0.81



5.4.1 Arc. Amb dovelles. Exemple
Les dovelles considerades han estat les determinades per les seccions: s1-s3-s5-s7-s8-s9-s11-
s12-s13-s15-s17 i s19. Es en aquestes seccions on s’han de observar els resultats obtinguts (fig.

5.11i5.12).
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. . - Geometria (m)
Funcid punts ai - Interseccio limies d'accid

D Baricentres quadrilters al-h1= 084

a3-h3=0.73
ad-h4=08
as-h5=0.74
Ample bm) = 0.6 SR
ar-b7=0.76
aB-bB=075
Pes especific arc (khim?) = 24.7 ad-h9= 076
al0-h10=072
al1-b11=078
Pes especific carcanyol (kMm% =19 al2-b12=075
a13-b13=073
al4-h14=071
a15-h15=075
alé-h16=075
a17-b17=075
als-h18=082
a19-b18=086
mi= 5.64
mi=422
m2= 4.07
m3=3.92
mé=3.7
m5=3.49
mé= 3.4
m7=3.08
m8=2.72
mé= 263
mi0=1284

Escala longituds (1GoG a metres)=0.5

Lupa ales forces =012

mi17=4.19
m18= 543
mi= 5.66

Fig. 5.12

Cotes (m)
10-t1=0.36
1-t2=0.08
12-13=01
13-t4=017
14-t5=0.18
15-t6= 016
16-t7= 0.41
17-t8= 0.55
18-19= 0.4
13-t10=0.36
no-t11=041
H1-t12=05
12-413= 0.36
H3-t14=022
Hat16=02
N5-116=015
NE-117=01
17-t18=0.07
18-1= 0.45

Forees (kM)

Fa=1535
F10=113
F11=16.91
F12=175
F13=1477
F14=1205
F15= 1316
F16=8.79
F17=8.16
Fla=17.7

Tensio a les dovelles (N/mm?)

al-b1=0.81
a2-h2=079
a3-h3=0.76
ad-hd= 064
as-h5= 0.61
ab-b6= 0.56
ar-h7=0.46
aB-h8= 034
a8-bS= 0.28
al0-b10=10.28
al1-p11=028
al2-b12=10.35
a13-p13=045
ald-b14=054
a16-b16= 058
al6-b16= 0.66
al7-b17=071
alg-h18=07
a18-b18=076

Moviment funicular

Moviment pol funicular d'ajuda
.

'Moviment pol funicular d'ajuda
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